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Ata da Quarta Reunião do Conselho Municipal de Proteção e Defesa Civil – 

COMPDEC, ocorrida em 08 de fevereiro de 2023, na sede da Secretaria e Proteção e Defesa 

Civil, à Rua Buarque de Macedo, n. 128, Centro. 

 

Iniciada a reunião, em primeira chamada, às 18h, e segunda chamada, às 18h30, o 

Secretário Municipal de Proteção e Defesa Civil fez a leitura da pauta: 

1) Aprovação da ata anterior;  

2) Aprovação dos membros das Câmaras Técnicas - CT, citados na ata anterior; 

3) Propostas e projetos do Conselho: apresentação do projeto de aquisição de estações 

meteorológicas e 

4) Definição da pauta para próxima reunião, sem prejuízo de inclusões posteriores que 

se fizerem necessárias; 

5) Apresentação do projeto de Aquisição de Estações Meteorológicas; 

6) Apresentação da ArqLab – Cidade Esponja. 

A ata anterior foi aprovada por unanimidade. 

A seguir, foram aprovados os membros que faltavam para compor as Câmaras Técnicas: 

Para o CT de Finanças e Orçamento, apresentaram-se Juliana Esteves (NUDEC 

Castelânea) e como colaboradora Michele de Souza (NUDEC Floresta); 

Para o CT de Constituição e Justiça, apresentou-se Thiago Gibrail, Controlador Geral do 

Município. 

Gisele Petrungaro Torres, meteorologista da Defesa Civil, expôs e explicou o projeto de 

Aquisição de Estações Meteorológicas. Foi esclarecida a importância da coleta de dados 

meteorológicos, na cidade, para aperfeiçoamento da previsão do tempo. 

O Presidente solicitou à CT Educação para Prevenção que organize uma proposta de “Feira 

de Ciências” para fomentar e apresentar soluções de baixo custo, em defesa civil. Esta proposta 

deve ser apresentada, na próxima reunião. 

Aos conselheiros, solicitou que trouxessem, na próxima reunião, sugestões para o projeto 

de Aquisição de Estações Meteorológicas. 

Malta propôs a realização de cursos com conteúdo de defesa civil, nas escolas. O Presidente 

explicou que já funciona o programa Escolas Resilientes, que treina alunos e trabalhadores da 

educação. 

À CT de Educação, o Presidente solicitou a proposição de ações para um grande evento, 

na semana do dia 29 de novembro, quando se tem o Dia Municipal e Estadual da Redução de Risco 

de Desastres. 

Patrícia F. de Souza Lima sugeriu que o evento ocorresse na semana do dia 13 de outubro, 

que é o Dia Internacional da Redução de Risco de Desastres.  O Presidente ficou de consultar a 

Secretaria de Educação acerca da melhor data. 

Laura Vidal e Maurílio Pimenta, da ArqLab da Universidade Estácio de Sá, apresentaram 

o projeto Cidade Esponja, que faz escaneamento de precisão para mapear a cidade, organizando 

dados como topografia, movimentação de massas etc. 
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Tiago Ezequiel anunciou eventos que acontecerão, no mês de fevereiro, quando a tragédia 

completa um ano, e convidou todos a participarem. 

Antônio Rubens sugeriu que fosse dada maior publicidade às ilhas de segurança. O 

Presidente lembrou que a Secretaria tem feito a divulgação contínua não só das ilhas de segurança, 

mas também de outras ações de defesa civil, através de diversos meios de comunicação, além de 

cursos, treinamentos e cartilhas, mas toda mudança cultural é lenta e será mesmo preciso repetir 

algumas informações, até que toda a comunidade esteja bem informada e bem formada em 

resiliência. 

O Presidente informou que a data da próxima reunião será dia 22 de março de 2023, às 

18h. Sugestões de pauta poderão ser enviadas, até a próxima semana, através de e-mail. 

A seguir, o Presidente encerrou a reunião, às 19h54.  

Compõe a presente ata a lista de presença, com os nomes de todos os participantes da 

reunião. 

Para tudo constar, lavro a presente ata, que dato e assino. 

Petrópolis, 08 de fevereiro de 2023. 

 

__________________________________________ 

Clarice Gavioli Boechat Simão - Secretária 


